
 

 

 

Aan de Minister van Klimaat en Groene Groei 

  

 
TER BESLISSING 

 

Kamervragen over het bericht “vier miljoen 

slimme meters komen straks uit China”. 
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Aanleiding 

Op 31 december 2025 hebben de leden Boswijk, Jumelet (beiden CDA), De Groot, 

Van der Burg (beiden VVD), Grinwis (ChristenUnie), Paternotte en Klos (beiden 

D66) vragen gesteld over het bericht ‘Woede om miljoenenorder: vier miljoen 

slimme meters komen straks uit China’ (kenmerk 2025Z22741).  

 

Advies 

• Instemmen met de bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen. 

 

Kernpunten 

• De vragen hebben betrekking op berichtgeving over een opdracht van de 

distributiesysteembeheerders Alliander, Enexis en Stedin aan het Chinese 

bedrijf Kaifa Technology.  

• De opdracht bestaat uit de inkoop van circa vier miljoen elektriciteit 

meetmodules als onderdeel van de nieuwe generatie slimme meters. 

• De Kamerleden hebben vragen over de potentiële economische 

afhankelijkheid van China en de Europese en Nederlandse capaciteit van 

producenten.  

• Ook wordt gevraagd naar de risicoanalyses voor nationale veiligheid en 

cybersecurity en of de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten hebben 

meegelezen.  

• Ten slotte gaan de Kamerleden in op welke data wordt verzameld en hoe de 

privacy en gegevensbescherming wordt gewaarborgd.  

• In de afgelopen drie jaar heeft contact plaatsgevonden tussen de 

distributiesysteembeheerders, de AIVD, de RDI en het ministerie van Klimaat 

en Groene Groei over de inkoop van de nieuwe generatie slimme meters.  

• De nieuwe generatie slimme meters zijn opgebouwd uit verschillende hard- 

en softwarecomponenten en voor ieder van deze componenten geldt een 
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Kenmerk 

KGG_DGKE_EM / 103499437 ander risicoprofiel. De berichtgeving is gericht op de elektriciteit 

meetmodule. Deze kent een laag risicoprofiel en de netbeheerders hebben 

maatregelen genomen om de risico's te mitigeren.  

• De antwoorden zijn ambtelijk afgestemd met de AIVD en het ministerie van 

Buitenlandse Zaken. 

• De vragen zijn ook gesteld aan de minister van Buitenlandse Zaken. De 

minister van Buitenlandse Zaken heeft aangegeven de beantwoording niet 

mede te ondertekenen. 

 

Politieke context 

• Op 2 januari 2026 heeft het lid Van den Berg (JA21) aan de ministers van 

Klimaat en Groene Groei, Economische Zaken en Justitie en Veiligheid ook 

vragen gesteld over de aanschaf van Chinese slimme meters door 

netbeheerders (kenmerk 2026Z00004). De beantwoording van deze vragen 

behoeft meer tijd voor afstemming en zal separaat aan u worden voorgelegd. 

• Gelet op het commissiedebat Gasmarkt en leveringszekerheid van 14 januari 

stellen wij voor bijgevoegde beantwoording voorafgaand aan dit debat met de 

Kamer te delen. U kunt in het debat aangeven dat u zo snel mogelijk ook 

terugkomt op de vragen van JA21. 

 

Nieuwe generatie (Next Gen) slimme meter 

• Sinds 2015 (vanaf 2012 in pilot) is de huidige versie slimme meter 

beschikbaar voor huishoudens. Deze meter loopt tegen het einde van de 

levensduur. De nieuwe generatie slimme meters hebben als doel om alle 

bestaande gas- en elektriciteitsmeters bij huishoudens te vervangen. Dit leidt 

tot een vervangingsopgave van ongeveer 8 miljoen meters. De nieuwe 

generatie kent een modulair ontwerp wat de wendbaarheid vergroot bij 

toekomstige ontwikkelingen.  

• Met de inwerkingtreding van de Energiewet (1 januari jl.) worden bij 

aangeslotenen met een kleine aansluiting de komende periode de analoge 

meters vervangen. Deze aangeslotenen zijn verplicht een slimme meter of 

een digitale meter te accepteren.  




